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Szerkesztőségi iroda • Megjelon:
Seer dán óh Seombslon Kéziratok: 

Viiííii nem adatnak.

„Panem et circensas.“
A circeiibes el is maradhat, s ha 

oda tettük czikküuk élére, csuk azért 
van hogy a jelszót ne csonkítsuk 
meg.

Megdöbbentő adatokat olvasunk 
egyes hivatalos jelentésekből, s lát­
juk magunk is hogy a nép a nyo­
masztó téllel együtt az éhségnek 
megy elébe?

Váljon hogy fog magán segí­
teni, mivel fogja csil pit mi maga és 
családja éhséget? Minő utón és módón 
fog kenyeret keresni, midőn minden 
munka szünetel, s niutsen egy szem 
gabonája mert három éve nem termett?

Használni fogja azon utakat, 
melyek veszélyeztetik vagyonúnkat 
és életünket!

Az előjeleket pedig hivatalos 
adatók igazolják, ott olvassuk azokat 
a siíolgabirák jelentésében.

Mi a teendő f
Ideje korán meglátni a bajt, nzt 

nem kicsinyelni, s azon lehet őleg 
segiteni.

Látjuk más miveit államok pél­
dájából, hogy az ilyen bajokon köz­
munkák által segítenek.

Azon egység mely az állam és 
egyes közt létezik, a czél mely az 
állam boldogságában az egyesek ja­
vát minden esetben "magában foglal­
ja» jogosan adja a népnek o szót 
szájába: „panem!“ és okosság azt, 
a társadalmi rend érdekében is meg­
hallani.

Nőm mondjuk mi evei azt, hogv 
az állam ingyen köteles népét élel­
mezni, de igen azt, hogy midőn 
ily jelek mutatkoznak, mint most 
vidékünkön, gondoskodni kell a baj 
ei hárításán.

Ott vannak a só bányák, faraktár stb. 
munkát kell adni a kinek csak lehet.

Vegyük elő a gyáros — tordai 
szárnyvonal megporosodott törvényét 
a levéltárból, s foganatosítsuk azt. 
Tenni kell, legalább a mit lehet.

Mi rá mutattunk a bajra, s itt 
kötelességünk megszűnik, a többit lás­
sák a consulok!

Kiadóhivatal:
VOLCZ B. könyvnyomdája. »Mindennemű péi zeit 

hirdetések és reedamatiok ide intdzundok.

mi Lenn van az pedig korántsem teme- 
oi látvány, hanem az emberi munka 
szorgalom és tevékenység méltán dicsé­
rendő eredménye. — A tárlat minden 
csoportjánál meglátszik a müértő kezek 
rendezése. A rendezés, felügyelet és 
felvilágosítás adásnál ott láttuk Kolozs­
vár-várossá leginteiigensebb hölgyeit. , 

Be tekintsük meg az egyes csopor­
tokat. Mindjárt a belépéstől balra a te­
rem egyik oldalán Báró B ánfi Ádám fa­
ragványai, porezelláu festményei és chi-
nai utánzata tűnnek a szemlélő elé. _
E farag vány oknál szebbet, tökélyesebbet 
már művészi kéz sein alkothat. — A 
nemes bárónak e szak báni jártassága és 
művészi Ízléséről tesznek e tárgyak fényes 
bizonyságot. Láttunk,ezen kívül még 
három asztalt szintén faragványokkal 
telve: kitűnő szép és ízléssel faragott 
gyümölcs-tartok, kosarak fénykép és tü­
kör rámák fa evő eszközök satb. A be­
járás felöli bal oldalon szintén egy cso­
port faragott tárgy tűnt szemembe, melyet 
a hosszufalusi állami felsőbb nép-iskola 
tanulói állítottak ki, (ez iskola mellett 
inümetsző és ipari szakosztály van fol- 
á'itva). -- E Cioportozatban láttunk ki­
tűnő rajzol at, epüh-t díszítési mintákat 
s egyéb dísztárgyakat. — Egy ily isko­
lára —iilvtöieg töbre—igen nagy szük­
ség is van, mi akkor tűnik fel nekünk, 
ha a zsenge ifjak szorgalmának ez ered 
ményeit látjuk.

Mennyünk egy kevéssel odább. — 
Egy a gyenge szivüeket ijesztgető hatal­
mas medve torok mered elénk, szájában 
keresztbe tett jó szagu csibuk-szárral. E 
csoport a kolozsvári m. kir. jószágigaz­
gat óság szakszerű kiállitása.

igen sok és érdekes példányát lát­
juk iit az erdei terményeknek : a külöm- 
böző fanemek kereszt és hosz-metszetei, 
az óriás tutajozás mintája mintegy 20 
tábla tutajon bemutatva, az erdei fák 
rügyei és magva csinos gyűjteménye, 
ritka tünemény gyanánt bemutatva két 
kocsányos tölgy —Qucrcus podunculata 
egy be-növése, melynek keresztmetszetén 
mind a két törzs külön és együtt is ész­
lelhető. Lomb és tűlevelű fák metszetei 
a legnugy óbbtól a legkisebbig. Mindezek 
egy óriási maczkó bőrre helyezve. E 
csoportban láttunk egy gyönyörű törzs 
darabot u tiszafából. — Taxus baccata- 
motszési lapján politúrozva.

(Vége köv.)

Látogatás ti kolozsvári iiőegylet 
áltól rendezett kitt! Irtáson.

Nem leend talán érdektelen a ko­
lozsvári iparmű — történelmi és nőiipa- 
ri Liá.ittasról o becses lapok hasábjain 
is röviden mogemlokoznütik. Hogy ezt 
teltessük siesüiik a tárlatba minól-elöbb 
bejutni.—

A bejárás előtt egy komor, fekete 
mintegy 1 i/a öl magas temetőbe méltán 
beillő gúla foglal l.elyet, közepén ara. 
nyúzott felirattal, min;ha az ember egy 
szomorú halotti boltba készülne Lelépni. 
— Közelebb jövő az aranyos feliratból 
kitűnik, hogy az, az erdő vidéki bányn- 
cgylot altul omolt kőszén gúla. — A

A csatatérről.
Sulejmun pasa sürgönye megerősíti 

Llctia hovetulet Fiiad pasa tábornok ál­
tal. Az oroszok teljesen meg verettek, el­
vesztettek tizennégy ágyút, 20 láda lő­
szert s 300 foglyot, kik közt van egy 
eziedos s h 'rom kapitány, továbbá 3000 
holtat és sebesültet, köztük igen sok tisz­
tet. Az orosz haderő maradványa, mely 
a c/arevics hadseregének jobb szárnyát 
képezte, Tirnova irányában futott meg.

Suhjman pasa az Elemi mii kivívott 
győzelemről, Ahmotlibó! költözve, távi­
ratilag jelenti • A török haderők, melyek 
barom dandárból állottak, logolőször a 
mariam positiót foglalták el s erre egy­
más után uz oroszok összes sánezolutail 
és védmüveit Elena környékén. Az oro­
szok haderejét 1G zászlón) gyalogság ké­

pezte 24 agyával. A törökök vesztesége 
az oroszokéhoz viszonyítva — csekély.

Mehemed Ali jelenti Kamirliből hogy 
az orosz gárda-hadaknak az ő központi 
redoutja és balszárnya ellen intézett tá­
madását tiz órai véres küzdelem után 
visszaverte. Mehemed Ali alól egy lovat 
kilőttek.

Egy, Soph iából keltezett távirat ar- 
101 biztosiL hogy Saldi- pasa Etropol irá­
nyában előnyomni. Mehemed Ali Kamar- 
liban áll.

Mehemed Ali pasa az összes nizam- 
zászlóaljakat Sofiába ven délle a Diánától 

Az „orosz ügynökség“ Írja: Nem 
tudni: van-e a alapja a Times azon bé­
csi sürgönyének, hogy Anglia módút ta­
lált volna, melynek alapján hajóhadát a 
Dardanellákra viheti, a nélkül, hogy 
semlegességéből kilépne. Ha csakugyan 
találtatott volna ily módozat, ennek leg­
közelebbi következménye az lesz, hogy 
a portát a végsőkig való ellenállásra bá- 
toritandja s ehoz képest az oroszokat 
arra fogja kényszeríteni, hogy a béke 
elérhetése vegett — Konstantinápolyi 
támadják meg.

Az „orosz ügynökség“ jelenti: A 
güiög főkonzul, Kan gäbe, görög hajó­
nak a Feketetengeren történt zár alá 
vetése ügyében az orosz főhadiszállásra, 
Bogotba, utazott. — A lompalánkai ro­
mán hadosztály parancsnoka Widdin el­
len menetelének lassítására kapott pa­
rancsot, mint mondják, azért, hogy kel­
lő időben egyesülhessen Horváfovics 
szerb hadosztályéval. — Widdin környé­
kének lakosság fegyverre szolitlatott a 
a várban fog fegyverezted, melynek 
őrsége 12 ezer ember-

Bukarestből távirják a Sfandarti.ak 
bogy a Plevna előtti orosztáborból egy 
magánlevél meghazudtolja a pkvnai 
éhség híreket. A levélírója a minap 
is több ezer barmot látott Plevnán be­
iül. Töltény és tüzelőszer is van elég; 
csak az ágy ulőszerekben van némi hiány.
A Griviezn-redoute ellen nem sokára 
rohamtámadás fog intézteim.

Egy fejedelmi rendelet több tábor­
noki és törzstiszti kinevezést foglal ma­
gában a szerb operáló hadsereg és 
a rumaeliai hadtest részére — kormány­
körökben minden órán várják a hirt 
hogy a szerb ügynök elhagyta Konstan­
tinápolyi. — Protics. semitőszéki taná­
csos, különös kültedésben Bogotba, az 
orosz főhadiszállásra, utazott el.

belő mondunk, másik végén messzi tá 
volságban hangoztatja.

Miből all a telephon?
A telephon szerkezete 1 agyon egy­

szerű. A készülék csak pár hüvelyknyi 
bosszú gömbölyű kis henger. Legszokot- 
tabb alakjában 3 főrészből áll; o három 
rész, mely egésszen érczből van, bo 
xan foglalva egy kerek fa vagy kau- 
esukszekrínybe." Rajz nélkül ntm lehet 
eléggé leírni, mindamellett némi fogal­
mat nyújt felőle az, hogy a kanosuk 
vagy fatok belső fenekéhez egy delejes 
kis pá'czika van csavarral erősítve. En­
nek egy a felső végéhez alkalmazott 
s puha vasból készült másik rudacskája 
körül egy selyemmel befont, kölömben 
íezsodrenyhol allo huzal van csavarva, 
ennek végei meg egy más vastagabb 
sodrony nyal összekötve, melyek a bu­
rokszekrény forgantyuján végig annak 
hátrészeig nyúlnak s szorító csavarokkal 
van összekötve. —

Ezek közül most már az egyik a 
taríidavezetek sodronyához van erösitvo 
a másik meg a földel áll összeköttetés­
ben. A külső burok-szekrénynek aztán 
egy uyillapa van, hogy belő lehessen 
beszélni, vagy a küldött hangot 
felfogni, a nyílás mögött pedig egy 
papír vékonyságú vaskoréiig van alkui 
mazva. A készülék működési módja 
abból áll, hogy az említett delejes ru­
dacska által a sodronyával körül csa­
vargatott vasdarab is delejessé lesz s 
ennek közotkezteben a legutóbb emli-

A telepítő ti.
(távbeszélő)

A csodák napjait éljük. A kutató 
ember ellesi a természet titkait, megza- 
bolázza az elemeket s ezé íjaira használ­
ja, lekiizdi vele azokat az akadályokat, 
melyeket ugyancsak maga a természet 
gördít elénk.

Mai nap e fogalom „távolság“ mind 
inkább vészit jelentőségéből. — A gőz 
pel ezek alatt haladja meg az órákat igény­
be vett ólat, s hogy példával éljünk: 
Pestre , hova hajdanában pár hét alatt 
jutottak, ma egy rövid nap alatt 
érünk el. —

A telegraphon sürgönyünk pár óra 
nlatt Amerikába jut, ma holnap pedig 
a megmérhetetlen tengőién át beszélget­
ni fogunk a telephon (távbeszélő:) 
segélyével, ez eszköz ugyanis, a mit

tett vaskomngot magához vonzza, a rez­
gés, melyet a vaskorongoii a hanghul- 
1 ámok előidéznek, közöltetik a delejes 
vasrészekkel; ezeknbk delejességét a roz- 
gés majd gyöngíti,majd erősíti; a delejes- 
ségben végbemenő minden változás 
a csavarsodrouybau idéz elő villanyfo­
lyamot s ez a távirdavezetéken tovább 
rohan; minthogy pedig a vezeték másik 
végén, hol az előbbihez tökéletesen ha­
sonló készülék van a villany-folyamok 
hasonlókep hol erössohb hol gyengébb- 
delejozésben részesülnek: a megdulejezet 
vastud P-Z itt is meglevő korongot szintéit 
aboz képest vonzza magához, s az által 
épen olyan rezgésbe hozza azt mint 
minőben a hangfölvevő készülék koroun- 
ja volt. °

Ily módon adja ki a küldött lángo­
kat a készülék. A fősuly a korong ér­
zékenységén fekszik.

Bell Daliam bostoni tanár lett 
az, ki 1872. óla minden törekvését 
megfeszítve, föltalálta azt a szerkezetet, 
mely a liaugot úgy szállítja tovább 
hogy annak az eredeti tónusa, belterjes­
sége és minősége se változik. E készü­
lékkel a hang már nagy távolságokra 
elküldhető minden moduláczioival együtt 
Az ő telephonjából beszélgetni lohet 50 
kilométernyi távolságban levő emberek­
kel, s mikor a mester próbát tett, negy­
ven méternyi távolságra hallani lehetett 
az ő (Bell tanai) lélekzol vételét neve­
tősét, tüszenteset köhögését szóval min- 
doti hangot,.

A mi a találmány használati módját 
illeti, kétségtelen hogyha még nagyobb 
tökélyre vitethetnék, igen #ok előnnyel 
dicsekednék. A tavirdanai is gyorsabb 
érintkezési e zközt képezne neéit, mert 
a mondottakat nem betűnként, hanem 
szavunkén: adja tovább. Aztán minden­
ki alkalmazhatja. Gyakorlati haszna to-



iizlevábbá ti házi közlekedésben, s az 
ti üzenet Vili láttok ban szinte igen nagy 
lenne. A gazda a tanyáját is összeköt* 
lietnó velő, s akár a kávéháziul! kényel­
mesen dirigálhatná a cselédséget, hogv 
künn a majorban mii tegyenek,..

A találmány nyal Európa minden
nevezetesebb tó városában: London, Pá­
ria, Berlin és Bécsit,>n tettek már kísér­
letet, sor Amerikában, Bostonban egész 
hangversenyeket és beszédeket távira­
toztak vele Salombe, 18 mérföldtiyire.

Az elmúlt héten Budapesten a fő­
táv irdán tettek vele kísérletet, s előbb 
egyik emeletről a másikra, azután pe­
dig Pestről Budavárába telephonoztak, 
beszéltek, daloltak, fütyültek, s mind­
ezt tisztán hallani lehetett. Azonban 
ennek használathoz is bizonyos gyakor­
lottság, fogás kell, mit ha nem bírunk 
a hang elmosódik és érthetetlen.

Hiíi'czttiri kép.
Közlünk egy kis harcztvri episo- 

dot melyet Victor Loric a „Franfurter 
Zeitung“ hareztóri levelezője érdekesen 
ecsetel, mely Plevna egyik eröde köze­
lében játszódéit le. A levelező ezeket 
írja: „Felkapaszkodtunk a hareztér köze­
lében fekvő magaslat ormára s egy zász­
lóaljhoz csatlakoztunk mely lövésre ké­
szen Ki sad pasa erődén kívül elhelyezett 
tüzokádo battériának ágyúi védelmére 
foglalt állást. Számos lövedék röpült el 
délkeleti irányból jőve a zászlóalj fölött. 
Az oroszok a cz.élbavevést ugylátszik 
kiigaziták: irtozatos jajveszéklés hirde­
tő egy bomba érkeztet, mind- nld a föl­
dre veti magát: a háton oly érzés vonul 
el, mintha légnyomás nehezednék rá és 
a bomlia volötrazó robbanással pattant 
szét tőlünk tiz lépésnyire rajtunk túl. 
Bemül len, de daczot fitogtatva, látszó­
lag fülvidámulva kezdünk a földről fel 
tápászkodni, hogy fölkelésünkkel bizo- 
nyitsuk, hogy meg van még minden ta­
gunk, egy második, harmadik, negyedik 
bomba, mindanyi két-három méternyi­
re fölöttünk elsüviilt s robajjal lecsa­
pódva, földet, követ szór ránk. Iíerige- 
teg zűrzavar veit ez melyben saját tag­
jainak tulajdon-joga iránt sem volt az 
ember tisztában, s a szomszédja karját, 
lábát tartá a magáénak, Fölemelkedni 
Bguggolni egyik bomba pattanása, a 
másiknak jövetele, mindez gyorsabban 
követte egymást, hogy sem le'lehet ír­
ni. Először voltam életemben komolyan 
meggyőződve, hogy utolsó órám ütött; 
a pillanatok kisebbek vo'tak hogy sets 
egy gondolat helyett talált volna* ben­
nünk. Arra azonban emlékszem, ho-ry 
ösztönszerüleg födtem el fejemet lcaija- 
mimaI m'nlha e testrészem szétvetése 
különösen kellemetlenül érne, s lélek 
jelenlétem anyi volt, hogy utolsó gondo­
latomat nőmnek szenteltem, s nevét ki­
állóm belé a föld porába, melyet ajka­
im érintettek. Arra is emlékszem, hogy 
a halait legbiztosabban a másik bombá­
tól vártam, mert mikor másodszor leve­
tem magamat, mások testének tetejébe 
estem, ellenben a negyediknél az élet­
biztonságnak bizonyos kellemes érzete 
fogott el, mert a török katonák által 
<ik ream estek, eltakarva tudtam ma­
gamat. Nem szégyelem o lélektani val­
lomást: azok, kik máskép gondolkoztak 
volna helyemben, hadd vessék az első 
követ rám.“

Lombiiijitiók a tisztviselők jelen­
tésére.

Lapunk egy barátja az uj megyei 
tisztek jelöltségére nézve több névsort 
volt szíves hozzánk beküldeni s c com- 
biuátiókbél alkotjuk össze a következő 
névsort:

Alispánt jelöltek; Miksa Elők­
és Ma gyári Pál.

Főj eg y ző: Sz. 
lils Ödön.

Aljegyzők Radiger

ám, Nagy Olivér, Nádudvari László, Nagy 
AI bért.

Szolgubirák: Veres Dénes, Ko­
vács Albert, Szabó Ferencz, Fosztó Gc- 
za, .Boga László, Cigereán János, Al- 
inási János, Mát hó Albert, Tarsoly Gá­
bor. Joanett Péter, Nádudvari László.

Szolgabir ó segédek: Síi kösd 
Samu, 'S Ifldutz Gyula, Komjátszegi Pál, 
Nessenfeld Miklós, Csatt Endre, Zudor 
Ákos, Nádudvari László, Kosa László, 
Szabó Mihály, Mátyás György, Csipkés 
Farkas, Thoraczkay Sigmond, Szentki­
rályi Gyula, Lendvai Kálmán, Tolvaj 
Károly, Képes Ferencz, Asztalos Gábor, 
Mészáros István, Pap Gergely, Szabó 
Géza.

Árvaszéki elnök; Velics Ödön, 
Tarsoly Gábor, Szentkirályi Gábor és 
Szöts Péter.

Árva széki ülnökök: Székely Já­
nos, Gál Zsigmotid.

Ár vaszéki jegyző: Konya Dá­
niel, Csipkés Farkas.

Köz gyám: Konya Dániel, Domián 
Miklós.

Pénztárnok: PuhI Ignátz. 
Ellenőr: Csipkés F.
Számvevő: Nagy Olivér, Mátyás 

György.
Tiszti ügyész: Bariba Gergely,

K. Nagy Imre.
Főorvosok: Dr. Bőd Elek, Dr. 

Némethy Gábor, Dr. Harmath Márton 
Dr. Szontpéteri János.

Alorvosok: lilába, Schissei és
Érsek Elek.

Állatorvos: Mezei és Zeclia. 
írnokok: Réhner Gábor és Szabó 

István, természetes ezek a főispán ut­
áltai neveztetnének ki.

Ez volna a combinátiok combina tio- 
ja. Lehet válogatni tetszés szerint s tu­
lajdonképpen azért is közöljük e névsort 
hogy az illetékesek tetszés szerint vá­
logassanak benne s jöjjenek tisztában a 
választási napig.

Eddig a fejre nézve csak két párt 
létez'k a Miksa és Mágvarié, ez utóbbi 
Torda, a gyérési választó kerület és a 
volt aranyosszék nagyobb részével. Mik­
sának van aranyosszéken Tordán s a 
megye többé részeiben is pártja. Nem 
foglalhatunk állást e tekintetben nincs 
is szii <ség reá, úgy is az fog győzni, a 
kinek több népszerűsége van.

Nagyobb kiizedelem az alispáni. fő­
jegyzői, és egy pár szolgabirói állomás­
ra nézve lesz, vagy legalább úgy Ígér­
kezik.

Nagy küzdelelem lesz a főorvosi 
állomásra, mert Dr. Némethy Gábor 
szintén concurrál s tehetségeihez méltó- 
an nagy párt támogatja.

Legkényelmesebb dolga van Puhl 
Ignátz pénztárnoknak, Veres Dénes és 
Kovács Albert szolgabiráknak, Székely 
János cs Pál Zsiga árvaszéki ülnökök­
nek, mert vetélytársak nélkül vannak.

A szolgabirói segédek között pedig 
lehet válogatni, mert sok ügyes emberi 
ismerünk közülök; 20 név van, 7-et le­
het kivenni olyat, hogy kemény szolga- 
biróságokat lehessen alkotni.

Már csak várjuk az eredményt, csak 
hogy jó legyen. Nézzük azt, a jelöltek­
ben minő a jellem képesség és orely, e 
három kell a közigazgatásnál, ha egy 
hiányzik már nagy baj; ne a személyt 
hanem ezeket tekintsük s a közügy irán­
ti érdeklődés vezesse lépteinket.

— d.—

■n (királyi Gábor, Ve - 

Béla, Cigore-

Butíapesíi levelek.
in.

November 30-án 1877. 
holnap elmúlnak verő fényes 

’ Píl1' oapja hullatja a természet 
késő őszi könnyeit — lehangolva a ke­
délyeket. l,gy látszik elmúltak nianvos 
dicsőségeink, el szép olaszországias szint 
felöltő napjaink. Alolusi szelek járnak— 
o sziik utczakban, csakhogy ölnöm fuj-

Ma
napjaink

mik — rontva, bontva, döntve, törve dúl­
va m t útjában találnak—n hó pelyhok 
játszadoznak foletiünk — szóval hideg 
napok köszöntőt teli be — s húzódunk 
kályháink melegéhez. Az emberek téli 
öltönyökben, bundákban járnak-kelnek, 
különben nagyon alá szólna hőm érsekünk 
összezsugmgatvn magukat, mint a csiga 

bajuszokat is eltakarva, nehogy a fi­
nom kon öcs megfagyon rajta. Komor 
zsémbes napok ezek. Az öreg nap is mog- 
hidegült felettünk —

,,A imp sugár a híves légben 
Kedvetlenül jár nem esőd« !
A természetnek könyo van esnk:
Nincs már üdítő mosolya !“

Messze fen futja pályáját az örök 
dicsőség hazájában, gyakran cl fedve tö­
lünk a szürke fellegek és ködők által. 
Engedjenek meg olvasóim, hogy ily böjti 
elmélkedéssel, panaszos hanggal teltéin 
■el, de tekintsék azt, hogy fiatal vagyok 
8 n fhital szív ép oly fogékony lehet a 
nehéz bánatok iránt, mint az örömök 
végtelen nagyságainak elviselésében, lm 
esy *fju —; rémes, kísérteties szellemek 
és fájdalmas érzetek hatották át kcblo- 
világát, melyek már sötétebbek voltak, 
mint az elterülő éj a tájak felett, ijesztő 
alakjait láttuk az ifjú gondolkozásának 
ama seiet csont ivek alatt, hol a zürza- 
>urban ember koponyák és lábszárak 
alkották egész láthatárát, midőn a szív
nem félénk többé, dobogása hevesebb _
s szem kuprázuta néma alakokat szófián 
elvonulással látott, hi van ötét egy bizo­
nyos pont felé, hol a fájdalmak örökre 
meg szűnnek. Az ifjú ajka néma lett . . . 
egy du ran ás s a szi v megszűnt dobogni. 
Ott viszik a kor epesi utón — és mit 
mondanak P bolond, gyáva volt! Amott 
fellángolni látjuk kebleiket, — s látha­
tár is kelet — délfelé kigyul, oltáraik 
égnek, birodalmát tenger fényben látja 
ragyogni, képzeletei hegyet-völgyet be­
járnak, valóságai déli bábként úsznak — 
mily szép — 8 mit mondanak? boldog- 

I talanság.. A természet örömei nem o ilye­
nek ? . . A komor esték mily ridegek, 
bánatosak — a természet sorvodása ez, 
dele elmúlt — cs mik maradtak nekünk 
a tavasz, nyár virágai után — köny- 
uyek ...

** *
Bemutatok olvasóimnak egy fővárosi 

családot, hol gyakran megfordultam, néz­
zük meg mily képét tükrözi vissza ez 
ama ismeretes erdélyi vendégszeretet­
nek, boldogságnak, melyekkel Erdélyben 
gyakran találkozunk. Oh boldog erdé­
lyiek? . . komor zsinbes idő van—3 óra 
a J. utczai családnál vagyok. Csinosan’ 
clegaucziával butorzott szobák. Nézzük 
rendre a képeket. Az öreg ur szobájá­
ban ül kályhája mellett — hallgatja, 
mint sípol a kályha lyuk, a parázs, mint 
/.Bizsereg. Bodor füsteket ereszt pipájá­
ból és olvassa kedvencz lapját a „Ilont“ 
közép termetű korához képest egyenes 
alak szürke hajjal és bajuszai. Szeműi 
villogok, melyeket szemüvege még élesbe 
teszen, mintha gúnyolódni akarnának. 
Szavai nyersek, homlokán többnyire ha­
rag és sötétség ül, ilyenkor nem tudni 
a magyarkormány politikája, vagy mit a 
világrend alkotott - nem tetszőnek-é 
neki vagy az emberek bánfáiméi vontak 
haragot homlokára mint ma is, már tud­
juk hogy 2 hétig nem beszél. A régi jó 
idők typicus alakja ama faragatlan ősi 
humorral, melyei a fővárosi „biirgerek“ 
bírnak. Ezután következik felesége ki 
férje kedvéért — passióból szemüveget 
viso), — azon vastag alakkal bir, mely 
többet bir ülni, mint mozogni, gyomra 
nagyobbra ér egy szerzetesi bacchanáliá­
nál. Férjével csak ebédnél beszél, tár- 
solgásuk rendesen kritikáim] áll — meny­
nyiben az öreg ur nem szenvedheti, hogy 
az étel mnrzsnlása közben — fogai kö­
zött varies por is recseg. A „grossmamma“ 
csak 78 eves **) még is mindig betegnek 
teszi magát, do iná.i nem hiszik, a ház­
nál lánczolni jól bírja még a |,a kedve

**) Oly sovány mintegy convictuai 
ebed, es ízetlen, mint egy jótékony liamr- 
verseny, — B

van zongorázn i is Írül. A legtöbb p’ety. 
kát a háznál ő csinálja, szerelemről min- 
dig beszél - s btfzdilja az ifjakat. Jel­
lemző, hogy kalapján motW is veres tol­
lat visel.

— A doctor ifjú "eleségével áldott lel­
kek. ír, dolgozik a férj — fogadja pati- 
enseit s nem gondol az öregekkel — mint­
hogy nekik külön partéi is jutott. Mony. 
nyi receptet ír ~ ni . . . gyógyszer,’or­
vos nem nézhetné henyélni az embert 
a sírásónak dolgot ad ö eleget.“

— A feleség a jóságnál többet ér — 
mindig csókolja férjét — szakállát czi- 
rogatja-simogatja — majd újból egy 
„zviki puszi“-val tetézi a boldgságot. Yen- 
déget nem szeret házánál, ép azért a ka­
pu mindig zárva áll, — még rokonok se 
jöjjenek — nincs pénz, habár palota 
emelkedik s néz reá a J. M. R. utCzák. 
ban gazdag jövcdellemmel. tiporolni kell, 
de hogy ne a früstüklioz sem kell kenyér’ 
— ebédre vastag levest punktum — igy 
emelkednek a többi paloták — ez a fő­
város jelszava. A nők azon osztályába 
tartozik, kik az „anyag és erő“ jelsza­
vának hódoltak, előtte nincs phanlasia, 
még az eszményeit is realizálja. Ma ki­
vételkép ír. a van a háznál, ki nagyon 
közelről rokon a osa ádhoz. Nagyon gaz- 
dag s a főváros egyik legbájosabb és 
ünnopeltebb szépsége. Magas sylfid alak. 
Egy komoly lelt intető lesújt-lealáz a po- 
ng, inig egy mosolya az égig emel. Ud­
variéi nincsenek — csak Á . . t szereti 
végtelen boldogsággal, ki a poklot is 
szelleminek gondolja; — azokhoz soroz­
zuk kik Mubamod — koporsójaként le­
begnek, Mind kelten ír . . a és Á — 
végtelen túlzó ideál isták kik csillagok­
kal és holdsugarakkal ábrándoznak, ví­
gak, fecsegő k — épen ellenkezői — az 
irt, család tagjainak. Ír . . a mindig sze­
relemről beszél Á .. nak, — A —mindig 
leendő boldogságukról, .‘. ily szerelmes 
idealisták ! Ír . . nak egyedüli öröme 
a zongora és a tánc/..

(Vége köv.

Levelezések.
Hadrév dcczeinber 3. 1877.

Tisztelt Szerkesztő ur! Teg­
nap vacsora alkalmával Nyárádi ^Dénes 
tisztelt barátom szemre hányást tett né­
kem oly annyira, hogy az igazán Ízletes 
vacsora nehezen ment nálam rendelteté­
se helyére, semrehányása abból állott: 
hogy én, kit Torda megyében oly 
szívesen fogadtak, a tordaiak kedves 
lapjában a „Haladásiban mért nem 
irok? Addig küszöntgetto nevezett tisz­
telt barátom reáni a jó rizliuggol telt 
poharat, inig én egészen ulórzókény ül ve 
felálltam és ünnepélyes esküt tettem, 
hogy ezentúl a „Haladásinak rendes le­
velezője fogok lenni; ) erre aztán a szép 
vendég koszorú harsány éljenzésbe tört 
ki, és talon még most is „éljen*eznének 
hogy ha a kocsis elő nem áll és tenor 
hass bariton hangon hé nem kiált (már 
a szobába) „karueza joszto aicsa“. Az 
„éljen zés tehát félbe.szakadt és kezdő­
dött az érzékeny bucsuxás, — de a bú­
csú alkalmával is sz vemre kötötték még 
egjszer, hogy aztán a „Haludás“ban 
iijak ami A férfi vendégek aztán a szé­
kéire pakolodtak, én pedig Keresztes ur 
vendégszerető házánál maradva, siettem 
szobámba hogy magainat rnnrfens karjai 
közzé vethessem. A gj’ergy.ít el oltottam, 
de nem birtam elaludni, elfeledtem volt va­
lamit.' — — a gerendákat inog olvasni,
— hamar gyufát gyújtók és a gerendá­
kat megöl vasúm, a lélek nyugodt lelt, 
aludtam és álmodtam.

Minthogy felebarátomat szeretem 
mint önön magain, — hát elmondom ál­
momnak azon reszel is mc!j" az embe­
riségnek nagy hasznára lehet, — hát 
szamokat álmodtam 7 és 12 öt, siess te­
hát kedves olvasó, de csali gyorsan a

*) Közönjük, habár egy kissé zokon 
vesszük, hogy annyit kérette magát.



lotto gyűjtőhöz, és tedd hó e számokat, 
biztositukkjiogy ! nyersz ha — _ ki 
jonek, — három számot csak is az ál- 
lám iránti tekintetből nem álmodtam.

Na aztán korán reggel */2 9 órakor 
fel is ébredtem, toilettet csináltam, meg- 
roggoliztem, do aztán, aztán mindjárt 
eszembe jutott tegnap esti ünnepélyes 
fogadásom, tentát pennát és papirost 
kértem, — és ön édes szerkesztő ur ta­
núm lehet hogy fogadásomat meg is tar­
tom, — és azzal biztosítom hogy jövő­
ben is megtartani fogom.

Elfogom majd mondani becses lapja 
tisztelt olvasóinak oláhországi élményei­
met beszélni fogok apróságokat a törö­
kök felöl, — írni fogok olykor a jó 
szász atjnfíak felöl, — mint hogy ezen­
túl minden hónapban 5—6 napot fogok 
Segesv irtt tölteni, hol a jövő héten ma­
gyar és német nyelven az „Erdélyi El­
lenőr111 megindítani fogom de szert fenn­
tartva a „Bukaresti Híradó “t is egy szó­
val iparkodni fogok eddigi mulasztásai­
mat a legközelebbi jövőben helyre hozni.

Jövö heten he megyek Bukarestbe 
és intézkedni fogok, hogy Törd a megyé­
nek általam nagyra becsült tanfelügye­
lője előtt tett ígéretemnek elégtétessék, 
nem tudom, hogy a most uralkodó ke­
leti marhavész nem fogja c meg aka­
dályozni kitömött illatok behozatalát. 
De ha lehet a határnál be hozni, — 
úgy legrövideb idő allatt az ige testté 
fog válni.

Vá n do r y Laj o s.

A? idei fim vetések egyátaláha ige 
J0 Mlk°i‘ültek s kitűnőknek mondhatok, 
« a már rendessé vált csapástók ki­
maradnak — jó termésre lehet remény­
ségünk — bor, gyümölcs az idén nem 
volt semmi.

Maros-Ludas 1877 dec. 0-án.
Tekintetes Szerkesztő ur! Szomorú 

a küiiyr/ésig inogható esetet vagyok hi­
vatva becses lapja hasábjain megörökí­
teni. Mintegy gyászjelentésül mindazon 
résztvevő keblek számára, kik, mint ro­
konok, mint emberbarátok, mint isme­
rősök velünk együtt kiváltnak osztozni 
azon szülői mély fájdalomban mely köz­
ségünk egyik köztiszteletben álló csa­
ládját a Novák Izsákét érte,

A községünkben, már heteit óla 
pusztító, kérlel hetién ellenség a roncso­
ló toroklób folyó hó 5-ére viradólag egy­
szerre három, szorotettelyos gyermeké­
től fosztotta meg, a ma már mély gyászt 
öltött családot! Hasztalan volt minden 
gondos szülői ápolás, minden kigondol­
ható orvosi segély! A végzet törhetlen 
hatalma, megtörte a szülök meszszeki- 
ható reményét, sirba vitte az egész csa­
lád legnagyobb örömét és boldogságát. .

A kiszenvedett ártatlanok — két 
leány és egy tiu — hült tetemei folyó 
hé 5-ón tétettek örök nyugalomra a 
helybeli temetőbe,

\ «lóban lesújtó, kétségbe ejlő pil­
lanat volt mindnyájunkra nézve egyszer­
re három testvért kisérni az örök ál­
mák csendes nyughelyére . . . ,

Legyen, oh legyen álmok csendes 
zavartalan! Bújok felett lengjen az örök 
béke angyala!!

A megszomorodolt szülők szivét 
pedig erősítse bátorítsa és vigasztalja a 
hit, mely éltet és megtart!!

K. Ar.

A feivinczi szolgabiró egy évi 
működése.

(Jelentés az Alispánhoz)
(Vége.)

Az inak alvi felső-fii gödi ut sánczni 
kita k a láttattak pala és knv ts fedanyag- 
ital meg hordottak. — szóval járásom 
ütmünk a orojo - az utolsó napszámig 
óh kellő sikerrel értékesítve - lett.

, 'íiiriis0,n gazdászati viszonyai mint 
mar fentebbi« tisztelettel emlitém - « 
lehető logstlányobbnak nevezhető — bu­
sa termés általában nem volt jsemmi, a 
tetnies átlaga vetőmagat som fedezte — 

megkésett török!,uza vetés a korai fagy 
által semmivé tétetett - ez okból a nép 
migyituognok néz cicibe.

A személy és vagyonbiztonság folein- 
úttésere méltó eseted «[tál zavarva nem 
volt. —

Tüzeset fordult elő négy, egy Székely 
Koteárdon villámsujlás által, kettő cse­
kély értékben Alsó-fügeden, hol egy ház 
és takarmány égett el — egy veres-mar­
ton a hol kint a határon görög kath. 
lelkes* Faragó Péternek és év. ref. lel­
kész ióth Mózesnek ösmerctlen tettesek 
8 szőkémyi szénáját felégették.

Ember és házi állatok egészségi ál­
lapota általánosságba jónak .mondható, 
járvány betegségek Harasztos községe 
kivételével nem uralkodtak, Ilarasztosan 
a ront so ló toroklob lépőit járvány alak­
jáéba fél, fi még ináigis szórványosai! ál­
dozatokat kivan.

"Május 10-től Deczomber 1-ig bete- 
oset fordult elő 48. ebből meghalt 

83. meggyógyult 15. A betegség kezdete 
és folyása alatt orvos rendőri intézkedé­
sek megtétel tok a megyei főorvos és járási 
orvos urak a kortünetek észlelésére,« szük­
séges rendelvények megtétele végett több 
versen a községben megjelentek — ma­
gamis az olőIjáro'ssaggal együttesen, meg­
tettünk és teszünk mindent a betegség 
elfojtására — belőttek tiltva o beteg 
házak káli érintkezések, a halottak feletti 
vira.sztá* és torozások. I

A mint Junius havi 1 21 számú fol- 
toijesziésenibenis már tisztelettel jelen- 
toliéin, járásomba vízbe íuliás által meg­
hall ke tégy én, felakasztotta magát Hi­
dason egy egyén. ^Hidason még a tava­
szon, megörült kotegyén — azonban az 
orvosi rendelvények következtébe — 
mindkettőnek állapotajárulásnak indult.

Alsó-fügeden egy veszett farkas moly 
a lakosság által főbe is ültetett — egy 
egyént megsértett, azonnal oavosi ápo­
lás alá vetetett, s megfigyelés végett a 
a korházba bészállittatoií, lionnét mint 
telyesen egészséges haza is bocsáttatott.

Ilarasztosan kutya marás következ­
tében a disznók között két veszt,tskgi 
eset fordult oiő, úgyszintén alsó-fügeden 
farkas marás következtébe 3 darab ökör 
veszett meg,mindezen állatokat) a veszot- 
ség szukértőileg megallapittatván lelő­
vettek, s szabályszerülog temettettek, 
helyeik fertötelenittettek.

Ezekben mutatom ki röviden 11 hó­
napi működésemet, s ez idő alatt előfor­
dult nevezetesebb eseményeket, melye­
ket jóllehet esetről esetre a méltóságos 
Alispán urnák bejelentettem — minda­
zon által kötelességemnek ösmertem szo­
kásos évi jcdentéseiinbenis mégegyszer 
öszlutezni.

Kiváló mély tisztelettel maradtam a 
Méltóságos Alispán urnák.

Eelviucz, Heczemuer, 1-én 1877.
alázatos szolgája 

Kovács Albert, 
szolga- Ijiró.

egészségügyi törvényre az ily lelkiisnie- 
rétién eljárást szigorúan elkellene tilta­
nia H megbüntetnie, az illető gondatla­
nokat.

— A jövő hétfőn Ívsz a régi me­
gyei bizottságnak utolsó gyűlése. Tárgya 
kevés: intézkedik y jövő gyűlés napjá­
ról H lemond. Hat évig viselte a tisztet 
a bizottság, tett-e valami fontost a me­
gye érdekében; megörökitette-e nevét jó 
tényei állal P Arról majd egy czikkben 
megemlékezünk, mert egy ily nagy ha­
lott megérdemli a prédicatiót!

— A megyei román esperestek 
gyüléseznek, hogy czáfotatot írjanak la- 
Punk otryik czikko ellen, melyben meg 
voltak támadva, hogy felfelé a tanügy- 
tői valotalan rclatiokat tesznek, s mely­
bon felkértük a metropolitákat hogy 
évenként biztosaik által a román isko­
lákat vizsgáltassák meg s szemtől szem­
be, színről színre látják azt a nyomorú­
ságos 8 minden kritikán alóli állapotot, 
melyben vannak. A balázsfalvi metropo­
lisa ő nagyméltósága czikkünk folytán, 
niint Balázsfalvárói lapunkat értesítik, 
szigorúan megrendelte, hogy magukat 
ez esperestek lapunkban igazolják. — 
Mi a legnagyobb készséggel adunk tért 
a feletetnek, mihelyt megérkezik, csak 
hogy nagyon késik. A felelet ama czikk- 
re az lehetne: hogy az esperestek mit, 
mikor működtek az iskolák érbekében s 
a 134 román tannyelvű iskola virágzik.
Ez a czáfolat volna, ha kitudnák mutat­
ni, mert a phrazisak es gyanúsítások nem 
takarhatják el a szomorú valót. Várjuk 
mi hamarább az érdemleges és tárgyi­
lagos c-záfolato't.

A közigazgatási bizottság jö­
vő szerdán ülést tart. A megválasztott 
tagok okkor lemondanak, s már a jövö 
ülésben a megválasztandó újabb 10 tag 
fog helyett foglalni. Azt hisszük, hogy 
januárban is a régiekkel fogunk találkozni.

_ Mar oí>hidasi levelezőnk egy 
valóban megható, szomorú eseményről 
értesít. Novák Izsák ottani, közbccsülés- 
J°n álló, kereskedő három gyermeke 
ogy nap on Jelt a diphterifis áldozata s 
egy napon kísértettek az örök nyu°-a- 
lomra, Egy fiú és kéj leányt- a család 
mmd meg anyi szeme fénye, s e három 
gyémánt darab egy napon, egy órában 
elveszett. Vigasztalást kívánunk a lesúj­
tott Szülőknek.

ökröknél párja 300 és 160 fit. 
fejős teheneknél 80 és 50 írt. 
meddő teheneknél 00 és 60 fit. 
fullutk párjánál 150 és 120 írt 
más borjuk darabjánál 30 "és 10 
öttvállakoztak. A legjobb ló 
40 írton a legroszabb 5 frton.

között, 
között 

között, 
között, 
frt. kö 
elment

CSARNOK
A társadalmi alkalmazkodás ós 

a siker eszközei.
Dr. Matheus, Smiles és mások után.

EdeJényr.

- A

H i r a k.
A (liphteritis, mint egyik tisz­

telt levelezőnk tudósit, Kolozsvárit az 
apró gyermekek között nagy pusztításo­
kat visz véghez. Egy pár család aggo­
dalmában — a gyermeket más városok­
ba költöztette. Szomorú dolog valóban,
bőgj e nyavalyát, mely épen a jövő nem-
z (1 kot pusztítja, némely helyeken egé­
szen, nem tudják sikeresen orvosolni, 
dinnyénkben is több helyt garázdálkodik 
habár szelidebbcn. Tapasztaltuk azonban 
azt, hogy c rut nyavillával szemben az 
elvvigyázat nem elég pontos; mert külö­
nösen fu I vak un az ily kot buti o'lialt gyer­
mekeket a templomba visszik ,,tf még 
szónokolnak a halott f>! ur, nem csoda 
* eb itt, ha a ragály tovább terjed. A kö­
zigazgatásnak — támaszkodva az köz-

„Budapesti Bazár* ezimü 
szépirodalmi-divatlap előfizetési fölhívd« 

olt múlt számunkhoz mellékelve• 
Ez mustrált, pompás kiájitásu n öi lap­
ra mely csaknem nélkülözhetlcn a mü­
veit magyar családok körében, külön is 
o hívjuk t. olvasóink becses figyelmét. 

A „Budapesti Bazár* minden számában 
00 ~70 »j«trátióval fog megjelenni s 
llgy n gyönyörűen színezett többalaku 
divatképek, minta női kézimunka min- 
, ,!n Hűméhez rajzolt ilustrátiók értelmes 
kimentő leírásokkal lesznek megmagya­
rázva, s így inig divatrészében az Íz­
lést, takarékosságom terjeszti, — szép- 
irodalmi része kellemes, nemesen múl­
ja ttato olvasmányokat fog hozni ,ugy a 
í,azai’ mint H külföldi Írók müveiből. 
l0ffy 11 „Budapesti Bazár* irodalmi 

színvonalon álland, erről kezeséget nyúj­
tanak « lap munkatársainak előnyösen 
ismert nevei A „Budapesti Bazárénak 
eohizetesi ára negyedévre 2 frt. 50 kr. 
elevro 5 frt. Az előfizetési pénzelt ily 

nWt kü,^ndök: „Király Jánosnak 
Budapesten, koronhcrczeg-utczán, a szer- 
viták házában.M

Miklósnapi országos vasú-
nink szerfelett lanyhán folyt le. Meg­
lehetős vásárja volt a téliruhát, árulok- 
nnk valamint a kefekötöknek paraszt 
gúnyát és lábbelit főként a cselédség 
vett, ugyan e vásáron lévén szokásban 
n convent iá szorini ruhaneműk megvá­
sárlás«, Más iparosok, kereskedők alig-
a,lhlk v1",n"liit. A barom vásár szinte7!) 
gyenge volt. Elkelt 17J8 drb szarvas-
ntaihu, 123 ló, öszvosen 1841. Az árak

Nem egyszer tapasztalhatták tisztelt 
olvasóim azt, hogy vannak oly egyéni­
ségek, kiknél uem hiányzik a becsületes­
ség, munkatehetség, munkaszeretet; kö­
telességüket. lÚTon teljesitik, és még sem 
sikerült nekik semmi nzjélctben, — nem 
tudjak semmire vinni, — 8 kik elkese­
redésünkben méltán elmondhatják, hogy 
ha kalaposokká lettek volna, az embe­
rek fejnélkül születnének. Vannak meg­
int mások kik bármihez fognak, bármi­
be kezdenek, minden léptüket a' siker 
koronázza. Az,elsőket rendesen Szeren­
cs étien, az, utóbbiakat pedig szeren- 
csób embereknek szokták hívni.

Nem lehet tagadni, hogy a sorsnak 
a* emberi cselekvcnyekre véghetetlon 
befolyása van. A körülmények gyakran 
mini en jó igyekezetünket messemmisi- 

,k> de ,1,gyJ°k el t. olvasók, hogy álta­
lánosan véve, még is legtöbb esetben az 
ember kovacscsa önszerencséjének, vagy 
szerencsétlenségének. Nézzék csak meg 
az egyes szerencsétleneket, figyeljék meg 
azoknak cselek vényeit, s 100 esetből bi­
zonyára kilonczvenszer rájönnek azon el­
hibázott Jettre, mely mint egy csiráját
kep.ftzte „azok bekövetkezett balszoren- 
csejenek.

Mert tagadhatlanul vannak eszkö­
zök, melyek felemelik, s viszont vannak 
olyak, molyok pórba;döntik az egyéni­
séget.
... „Nagyon sok> úgyszólva minden at­
tól függ az életben hogy az ember mi- 
képpén tudja magát alkalmazni a társa­
dalomén. Az élet olyan mint egy szín­
játék Nem nevetséges lennc-é azon szí­
nész kinek egy királyt kell személyesí­
tem, s magaviseletében inast árulna el 
vagy viszont ha az inasszereplö, királyi 
méltósággal sétálna végig a színpadon ?

En itt megkísértem rámutatni azon 
útra, mely a sikerhez vezet, — meg is­
mertetni azon eszközöket, melyek segé­
lyével czéljainkat legkönnyebben érint­
jük el. A mit mondani fogok nem uj dol­
gok, tálán mindenikc tudja t. olvasóin,- 
nak, vagy legalább annak sejtése híven 
ÓI keblükbe, - legfentebb enyém lesz 
ft szerencse feleleveníteni azt, — Döldó 
kai mondani »I ,zok megor6,l,é»dr„. 
Egyet azonban határozottan állíthatok 8 
ez az, hogy ha bárkiig a felhozandó élet- 
szftbalyolc szerint foghatna élni, - ha a 
kimutatandó útról legkevésbé som tér el 
ft* rmgy valószínűséggel azon egyénisé­
gek közte fog tartozni kínok lépíoit si- 
kei koronázza, s ki - ha csak véletlen 
körülmények nem játszódnak közbe - 
szerencsés ember leend

(Eolytatás következik.

Szerkesztői üzenetek.
It. B. Kolozsvár. Vettük — «d*

nik’va/óhbh" ,PVel° aZorint fogunk ten­
ni valóban nem ftz érték után lett fel-
!m"7 a,“, fala,í,nit,, „dó.

• andory Lajos urnák Segesvár
^■vívliúnrÍnÍ- Ut.je,,om néprajzokat 
nr\a-vátj tk. Közönségünk a lo^naíry<»LLköszönettel fogadná. I). B. Qíní't

Ivoszimjuk _ adjuk. P. fvolozsvá?. \
„valasziasak* ez!kkének párját kérjük .
falpra esett dolgozat volt.

FeMS* wknttő ét kiadd tulajd. Volz B
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H1BDETÉSEK.

Figyelemreméltó
idegbajok- és nehézkórban

szenvedőknek
Legújabban feltalált gyógymód

Számtalan hálairatot
mutathat fel sikeres gyógyításról 

Sylvius Boas
Specialista idegbajokban 

Értekezhetni reggel 8 órától este 8 óráig 
BERLIN S \V.

Friedrichstrassc 22.
Levélheti megkeresésre is.

&

b őrszép it ö-sz emelt w
«u» lett a hölgyvilág által általánosan
*vl elismerve, a hivatalosan megvizsgált, 

kitűnő, ártalmatlan,* valódi

AVISSAHTE
(15—70 102)

Igen tisztelt uram!

F. évi aug. 7-ikéről kelt levelét vettem s azonnal vála­
szoltam volna, de miután fiamnál, kivel az ön Auxilium orien- 
tisét használtattam a görcsök elmúltak várni akartam, hogy 
megtudjam váljon ismétlődni fognak e azok, de istennek hála 
aggodalmam alaptalan volt s igy fiam ismét az iskolába jár­
hat kényszerítve látom magam ezért önnek, mint ki Auxilium 
orientis szerével fiamat visszaadta, legmelegebb köszönetéin 
nyilvánítani.

Thieme Lajos kertész
Hogy a fenebbiek igazságon alapulnak bizonyítom.

1
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Ezen világhírű börtisztitó-szer valamennyi 
pitő-szer között leghitelesebb és leghatásosabírnak 
zonyui szeplők, napégés, rezesség, sárga foltok, pör- 
senések, kiütések, himlőhelyek, sömör stb. biztos 
eltávolítására.

A 1íA\ ISSAN'lE az arezszinnek feltűnően szép} halvány rózsa­
színű, báreonyszerü fiatal üdeséget ad, a bőrt és kezeket gyöngéddé 
teszi, a lég behatásától megóvja s gyöngéd bort szerez a legkésőbbi 
öregségig.

községi
peesét.

Nitzschke F. 

k. elöljáró.

Budapesten kapható valódi minőségben TOKOK J(ÍZSÉF
____________________________ _________________________ Ifyt'lf.vxxvrÖHX urnái, kinily-utvza 7 hz.
Kolozsvárit VALET1XI ADOLF ür gyógyszertárában.
Tordáll TliAJÁ i\ 0 V ii TS EDE ur gyógyír tárában '
•Magy eredeti üvegtok ára 2 í. 50 kr. Kis eredeti üvegtok ara 1 í. SSGk- 

KÖZPONTI SZÉTK ÜT/DÉSI RAKTÁK:
SCHWAltZ lí EMUK

Budapest, Mária Valeria-utvzii !l sz.

F 
íf

VOLsZ és TÁRS A könyvkereskedésében Vordén,
kaphatók a következő általánosan kedvelt naptárak az 1878-ik övre.

V

Az általános Közkedveltségéi közhasznú Erdélyi képes Naptár ára . 30 kr.
Magyar Polgár Nagy Naptára tiseticziin tárral . . . e . 60 „
A Magyar nép ......................................................................... . 30 ,
Közhasznú ós közczélu N.-Enycái Naptár . . . „ . 28 „
István bácsi Naptár . . . . . . . ... 50 B
Protestáns uj képes Naptár . . . . . . e . 50 „
Falusi Gazda Naptára . . . . . . . e . 8S ,
Lidórez . ..................................................................... ..... . 6§ „
Honvéd . ........................................................................... . 6« ,
Népzászló Naptár . . . . . . . . . 40 ,
Nemzeti nagy képes Naptár . . . . . . „ 1 frt. _
Iparos Naptár......................................................................w — 50
Deák Ferencz Naptár . , . . . . . e _ 59
Eötvös Naptár néptanítók számára . . . . . # — 99
Nevessünk Naptár . . . . . . . , e _ 40 .
Határidő Naptár, mindennemű hivatalnokok, ügyvédek, jegy­

zők, orvosak, gazdatisztek, utalók ée üzérek számára , 1 fri. 20 „ 
Irodai Fali Naptár, mindennemű hivatalek, irodák, pénzin­

tézetek, egyletek számára . . . . „ _ 30 s
Kaphatok még a kmtkssö Unkinyvik Képi&kelák ssíiataa:
Magyar ABC és elemi olvasókönyv Gönczi Páltól , ára 14 kr.
Vezérkönyv ehez ........ B jg
Fali Táblák Göntzi Páltól . . . . . . B 2 f. 40
Nyelvtani gyakorlókönyv Nagy Lászlótól a Népiskolák II. és

III. IV. osztályai számára, ugyan ezekhez vezérkönyvek , 20 és 32 kr. 
Magyar olvasókönyv Gáspár Jánostól a Népiskolák II. III.

IV. V. és VI. oszt. scúmár*. Veeérkönyv a Beszéd
és értelem gyakorlatokhoz Vagy Lászlótól . _ 24 kr

Rajziulnták Szabó Endre ós Tóth Tamástól . . . j f,. _
Útmutató az elemi Rajztanitáshoz .Maszák Hugótól 
írásbeli mozgatható betűk ......
Nyomtatásbeli „ „ ......
ABC és Olvasókönyv a katbolikus elemi iskolák számára 
Első nyelvgyakorló és olvasókönyv a lath. el. isk. «ámára 
Nemzeti kis ABC ..... ...
Számolási Gyakorlókönyv, Népiskolák számára
Számtan a Népiskolákban Urassal Sí..................................
Számvetés „ Példatár „ H. ....
A Földrajz elemei Jlerczvg Sándortól ....

60 kr. 
70 kr. 
60 kr.
1H , 
27 „ 
IS , 
2» „ 
40 „
1» n 
20 ..

Első oktátás a Földrajzban Erdőd! Jánostól . . . ára
Kis biblia Szász Károlyiéi ...... t
Magyarország Története Rajosányitól . . . „
Szépírása.inta magyar ....... 9

n német..................................................... „
Az illem és tisztesség aranyszabályai . . . . „
Rendszeres utasítás a szép és gyors Írás 3, — legfelvt-bb 4

bó alatti elsajátítására Fiedler Tamástól . . * „
Európa kézi abrosza .......
Az Osztrák- Magyar Monarchia kézi abrosszá 
a Magyar Korona országai kézi abrosza . . •,

Továbbá ugyan csak fennirtaknál kapható :
Föld ée Természetrajz Jánosi Ferencztöl . . .
O- és Uj- Szövetségi Szt.-Törtónetek Éltes Károlyiéi . „
Egri elemi Káté.....................................................

■ Kis n ........ e
■ Közép . .....................................................................
n . .....................................................................

Bibliai Történet kiesebb Roder Alajostól .
• » nagyobb , , .

Számtan Császár Károlyiéi I.J e e * »
Népszerű Természettan Orbán Józseftől . . . .
Önsegély, Orvosi tanácsadó Dr. Ernst L.-tőI . . . o f. _
Selbsthilfe, ärztlicher rathgeher von l)r. L.-Ernst . ' . , 2 f, _

Ezen kívül nagy raktara :i felsőbb iskolai könyvek ttok, n ne- 
taliin hiányzó iskolai vagy más bárminemű iródulmi termékek gyor­
san és eredeti árban beszereztetnek. Dús raktára minden az iskolák­
ban szükségelt csikkeknek író,- Papír és Hajzszereknek a legjulá­
nyosabb szabott árason. — \ idékt megrendelések gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek. Végre pedig —

KÖNYVNYOMDÁNK
elvállal minden nemű nyomtatványokat szintén a legjutányosas.ihb 
árak mellett, egyúttal tudatjuk hogy

p*p a nyomdába egy tanuló felvétetik Tg®
értekezhetni fenn inak könyvkereskedésében.

25 kr.
25 »
30 V
10 n
12 D
25 V

50
25
25
25 n

40 w
80 n

8 n
18 n
32 Ü
50 n
23 rt
60 »
60 n
60 »

Nyomatút Volz Bálintnál Tordán.


